

## 猎毒记



天津某快递公司仓库,警方当场截获南方邮递过来的冰毒90多克。

# 146公斤毒品!

## 槐荫警方破获新中国成立以来济南最大贩毒案

从一个藏有108克冰毒的快递包裹一直往下深挖,与狡猾的大毒枭“林哥”斗智斗勇,最终查缴毒品146千克。近期,槐荫警方在上级公安机关的支持下,通过一个月连续奋战,转战广东省、天津市、重庆市及我省多地,成功破获“2.27”特大贩毒案,抓获18名犯罪嫌疑人,查获毒品约146千克,破获了新中国成立以来济南市最大的一起贩毒案,彻底摧毁了这个触角遍及我国广东省、四川省、吉林省、河北省、浙江省、天津市、重庆市以及我省济南市、青岛市、东营市、滨州市等地的贩毒网络。

文/本报记者 杜洪雷 王若松  
片/本报记者 左庆

### 发往济南的快递包裹 竟藏着108克冰毒

今年2月26日,济南市公安局禁毒支队和槐荫分局得到一个情报,在当天从广州发往济南的一个快件包裹有运输毒品的嫌疑。接到情报后,专案组火速截获了那个可疑的快递包裹。表面上看是一个简单的托运音响的快递,但打开包裹之后,民警发现里面竟然有108克冰毒。

快递包裹上写的地址是阳光100的一栋居民楼,但具体房间号并没有写,收件人一栏写着乌萍,今年30岁的是南方人,2013年由于家庭变故来到济南,长期吸食毒品。2月27日上午,穿上快递小哥工作服伪装成快递员的民警跟随快递员来到了乌萍所住的小区,携带快递包裹上楼后,民警摁下门铃,发现开门的正是乌萍,立即上前将其控制。经过审讯,专案组发现乌萍仅仅只是贩毒链条中的中间环节,她的上线多达七个,而下线数量更多。

但是乌萍非常狡猾,极少会碰触毒品,只是帮着联系上家和下家。毒品由上家直接邮寄给乌萍的下家,但是下家必须提前把钱交给乌萍。通过这个环节,她能够获取毒品价值60%的利润。2014年以来,乌萍通过互联网从广东等地购买冰毒、麻古等毒品,将毒品贩卖到我省济南、青岛、东营市、滨州市等地以及吉林省、河北省、浙江省和天津市,进货和出货都是利用快递,而被警方查获的快件就是广东省揭阳市一个叫“阿七”的男子卖给她的。

### 女毒“中介”背后 大毒枭深藏不露

随着审讯的深入,专案组判断乌萍的背后肯定有一个更大的毒枭。

“这个上家藏在深圳,我们感觉这个上家手里应该有大量的冰毒。”随后,专案组赶到深圳进行深入调查。“我们

发现这里冰毒的价格已经非常便宜,接近工厂的价格。”通过多日调查,专案组发现了乌萍在深圳进货上线李华踪迹,并且对其进行跟踪守候。李华是重庆人,长期在深圳生活,依靠贩毒为生。经过多日跟踪调查,专案组发现原来李华仅仅只是一个小马仔,他的背后还有上线,其称之为“林哥”,而且这个林哥很有可能是条掌握一手货源的“大鱼”,大毒枭。虽然民警也发现了林哥的信息,但他隐藏得很深,行踪诡秘,狡猾至极。林哥在深圳有多个落脚点,都是租赁的。

### 毒贩租了5处房 各自相距20公里

为了跟踪林哥摸清他的几个据点,民警费了很大的功夫。“嫌疑人坐着出租车一般不在其住处停下,先是开过去一点,接着下车返回来。这让我们开车跟踪变得非常困难。”民警称,他们曾经与这名毒枭打过多个照面,但是好在没有引起他的怀疑。

通过一段时间的调查,民警发现这个大毒枭可谓狡兔多窟。他租赁的房屋中有的被用作财务室、宿舍、业务室、发货室以及最为隐蔽的仓库。这些地方都距离挺远的,大约都在20公里左右。

经过严密布控,专案组逐

渐确定了他的真实姓名,而且经过核实,他之前还因为贩卖毒品被处理过。按理说,李华的下家如果需要毒品,就会直接联系林哥,从他这边拿毒品。由于林哥非常狡猾,专案组尽管前期掌握了其多个住所,但是其藏毒品的仓库始终未发现。

而且林哥隔一段时间就会凌晨离开深圳,赶到汕尾,接着连夜返回深圳。进入深圳之后,就像消失一样,根本找不到踪影。随后过三四个小时,他就出现在其他住所里面。“我们判断林哥应该是到汕尾进冰毒,并把冰毒放到仓库。”办案民警说。

外出的10多名民警在深圳过了正月十五,随着时间的推移,破案压力可想而知。一天,跟踪民警发现林哥骑着一辆电动车,车筐子里有一个黑色的纸盒,并且行进的路线正是朝着仓库。狡猾的林哥骑着电动车在一个大型小区里逛了很长时间,突然从另外一个门出去。民警锲而不舍继续跟踪,终于跟着他来到一个楼下。

“这是我们之前没有掌握的住所,很可能是毒品仓库。”于是,专案组民警开始在楼下蹲守。

### 查获毒品运回济南 用了6个大行李箱

果不其然,过了没多久

儿,一名男子从楼上拿着一个黑盒子下来。民警上前立即将其控制,打开黑盒子,发现里面装满了冰毒,后经称重为17公斤。民警立即冲上二楼,趁着林哥还没有关好房间,将其控制住。

“当时林哥的表情我印象特别深,按说50岁左右干这行也这么多年,经历了些事,但这一次他脸上的表情可以看出,知道自己这次肯定是没戏了。”槐荫刑警大队禁毒中队中队长张海鹏回忆说。进入房间,办案民警们更是被眼前的一幕惊呆了。“从来没有见过这么多的冰毒。”张海鹏说,卧室的墙根摆满冰毒,桌子上也有,床上也有,甚至连茶叶盒里面也藏着毒品。最后清查,所有的毒品加起来约有146公斤。

抓获林哥的同时,另外一路民警将其下线李华和司机抓获。此外,前往广东省揭阳市的一路民警也成功将乌萍的另外一个上线“阿七”抓获。

随后,民警赶往天津,将乌萍的下线,也是另一个大毒贩三哥抓获。三哥在天津是出了名的混混,平时住在一个高层住宅,令警方比较头疼的是三哥的家养了一条非常凶猛的藏獒。

最终民警想出办法,让三哥转移走了藏獒,随后将其抓获。令民警惊讶的是,在三哥的家竟然同时住着两名已婚中年女性,她们常年住在三哥家中,与三哥同居,回报就是三哥免费给她们提供毒品,经查这两名女性身患肝炎、妇科病、性病等多种疾病,在毒品的侵害下失去伦理,生活糜烂不堪。

“大鱼”们纷纷落网之后,警方接下来又赶赴重庆、滨州、东营等地抓获多名嫌疑人。加上乌萍、林哥等人,警方在这起特大贩毒案中一共抓获犯罪嫌疑人18名,查获毒品约146千克。“单是将查获的毒品运回济南就用了整整6个大行李箱,这么多毒品按照市场价的话,估计得1个多亿了。”办案民警介绍。

目前,乌萍等12名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件还在进一步的审理之中。

延伸阅读

## 贩毒者网络结识 藏幕后快递贩毒

一个遍及全国多个省市的贩毒网络,原本的雏形是一个网络聊天室内不同的吸贩毒人员,而且这个聊天室非常隐秘,不是吸毒人员很难进入。“整个案件的特点就是毒贩之间不再面对面交易,而是从网络上谈好交易,然后通过快递将毒品出货,办案难度可想而知。”济南市公安局禁毒支队副支队长陈忠军说道。

### 聊天室谈交易 快递隐藏毒品

通过对多名毒贩的审查,民警发现这些毒贩都有一个共同的特征,就是某聊天室的成员,而且这个聊天室的服务器在境外,打击非常难。这个聊天室里面的成员基本上都是吸贩毒人员,他们在里面交流吸毒和贩毒的经验,传一些吸毒的视频或者照片。

外人想要加入这个聊天室非常困难,需要有人介绍,而且需要上传吸毒的视频或者照片。“这些吸贩毒人员都在里面讨论毒品的价格,一些猖狂的毒贩会主动在聊天室内寻找下线。”办案民警称。

卖家和买家的信任是建立在共同犯罪的基础上,而且一般第一次卖家不会给买家太多的毒品。一旦商量好价格,买家就会先给卖家打一部分款项,然后等待卖家发货。“他们会利用现在网络上支付平台进行支付毒资,而这也方便了他们的交易。”办案民警说道。



3月20日上午10点,深圳某小区内,警方对抓捕对象租住地点进行搜索,据邻居说,这家经常白天窗帘紧闭。

选择快递出货成为当前贩毒的主要形式,而原先的用人带货面对面交易已经变得很少,因为这很容易被打击。“为了能够伪装冰毒,毒贩想了很多方法,有的把毒品藏到茶叶盒里面,有的把毒品藏到音响里面。”据办案民警介绍,在揭阳抓获的“阿七”家中就有很多的音响,这都是用来隐藏毒品的。

### 一有风吹草动 就变换住所

“现在的毒贩越来越狡猾了,不仅组织严密,而且行踪隐秘,手段狡诈。”槐荫分局刑警大队大队长李贵刚称,在侦破该起特大贩毒案件中,民警发现这些毒贩的反侦查能力很强,懂得变化多种交通工具和多个住所。

大毒枭“林哥”租了一辆车,而且雇了一名司机谭某,免费供其吸毒。平常的时候,“林哥”并不用车,就让谭某自己开车到处拉私活。一旦开始毒品交易了,“林哥”就让谭某开车拉着他在市区内闲逛,首先确定后面没有人跟踪,然后才去仓库取货。

可是,“林哥”并非每次交易都叫上谭某,有时骑着电动车亲自送货。“嫌疑人用多种交通工具,极具迷惑性,让我们民警跟踪起来也非常困难。”办案民警说道。

“毒贩们非常警觉,一旦有风吹草动就立即搬离住所。”据办案民警称。

在滨州抓捕一名毒贩时,民警得知该毒贩就躲藏在一个宾馆里面,可是这家宾馆里有上百个房间。“我们发现这个毒贩在微信圈里发了一张所住宾馆房间的照片,照片上有一幅画。”后来,民警让宾馆服务员确认该幅画所在的房间,最终将该毒贩抓获。“嫌疑人逃避打击有多种方法,我们同样也有多种方法对付他们。”李贵刚说。

本报记者 杜洪雷 王若松



天津犯罪嫌疑人家中,吸食毒品的工具随处可见。